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Задача 1.1.   Написать комплекс действующего значения синусоидальной функции времени : 
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Решение  Модуль комплекса действующего значения совпадает с действующим значением синусоидальной величины, а аргумент совпадает с начальной фазой этой величины: 
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Задача 1.2.    Написать комплекс действующего значения синусоидальной функции времени: 
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Задача 1.3.    Написать комплекс действующего значения синусоидальной функции времени: 
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Задача 1.4.    Написать комплекс действующего значения синусоидальной функции времени:   
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Отсюда    
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Задача 1.5.   Написать комплекс действующего значения синусоидальной функции времени: 
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Задача 1.6.   Найти синусоидальную функции времени, изображенную комплексом действующего значения:   
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Задача 1.7.   Найти синусоидальную функции времени, изображенную комплексом действующего значения:   
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 (т.к. 
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Задача 1.8.   Найти синусоидальную функции времени, изображенную комплексом действующего значения:   
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Задача 1.9.   Найти синусоидальную функции времени, изображенную комплексом действующего значения:   
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Отсюда   
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Задача 1.10. Найти синусоидальную функции времени, изображенную комплексом действующего значения: 
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Отсюда   
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Задача 1.11. Найти синусоидальную функции времени, изображенную комплексом действующего значения: 
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Решение
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Отсюда  
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Задача 1.12. Найти синусоидальную функции времени, изображенную комплексом действующего значения: 
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Отсюда 
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Задача 1.13. Определить сдвиг фаз 
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 между напряжением и током, комплексы действующих значений которых равны: 
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Решение   
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Задача 1.14.   Определить комплексное сопротивление, если напряжение  и ток равны:   
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Решение  На основании закона Ома 
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Задача 1.15.  Определить мгновенное значение падения напряжения, если известны ток  
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Решение  На основании закона Ома 
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Отсюда  
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Задача 1.16.  Определить мгновенное значение падения напряжения, если известны ток  
[image: image56.wmf]i

t

o

=

-

10

15

sin(

)

w

, А,  и комплексное проводимость 
[image: image57.wmf]Y

j

=

-

0

1

0

1

,

,

.

Решение   На основании закона Ома 
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Отсюда  
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Задача 1.17.  Найти сумму токов 
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Отсюда  
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Задача 1.18.  Определить 
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Решение  На основании первого закона Кирхгофа: 
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Отсюда 
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Задача 1.19.  Определить проводимость Y , если известно комплексное сопротивление 
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Отсюда  
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Задача 1.20.   Найти выражение для комплексного сопротивления Z и комплексной проводимости Y, если   
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Задача 1.21.    Найти выражение для комплексного сопротивления Z и комплексной проводимости Y , если  
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Решение 
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Задача 1.22.     Определить комплекс полной мощности, если 
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Задача 1.23.    Определить активную и реактивную мощности, если  
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Отсюда  
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Задача 1.24.  Известны ток и напряжение :  
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Решение 
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Задача 1.25.   Определить сопротивление схемы (R и L), если 
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Отсюда  
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Раздел 2.   Расчет цепей символическим  методом

Задача 2.1.  Определить комплексное сопротивление Z, если
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Задача 2.2.  Определить мгновенное значение тока 
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Решение  На основании закона Ома 
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Отсюда  
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Задача 2.3.    Определить мгновенное значение напряжения u, если 
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Решение  На основании второго 

закона Кирхгофа   
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Задача  2.4.     Дана цепь 
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                                Определить 
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Решение     
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Отсюда        
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Задача  2.5.    Дана цепь 
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                               Определить  
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Отсюда       
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Задача 2.6.     В цепи синусоидального тока все четыре вольтметра показывают одно и то же напряжение  - 



 EMBED Equation.2  [image: image178.wmf]100
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Задача 2.7.    Чему равно показание вольтметра 
[image: image185.wmf]V
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Отсюда 
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Задача 2.8.  Определить показания электромагнитного вольтметра , если 
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Решение  Вольтметр показывает 

действующее значение напряжения 
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Задача 2.9.   В цепи  
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Определить 
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Решение  Из векторной диаграммы находим :
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Отсюда 
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Задача 2.10.  Определить 
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Отсюда  
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Задача 2.11.   Определить показания амперметра 
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Решение  Из векторной диаграммы 
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Отсюда 
[image: image225.wmf]I

2

6

=

А.


Задача 2.12.   Определить токи в ветвях и составить уравнение баланса мощностей цепи.
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На основании закона Ома 
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Уравнение баланса мощностей :  

мощность источника  
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Задача 2.13.   Определить токи в ветвях и составить уравнение баланса мощностей.
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Задача 2.14.  Определить токи в ветвях методом законов Кирхгофа.
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Баланс мощностей:
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Задача 2.15.     Решить предыдущую задачу методом контурных токов.

Решение  
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       Задача 2.16.   Определить токи в ветвях цепи методом законов Кирхгофа и методом контурных токов.
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Задача 2.17.    Определить 
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Решение  Собственное сопротивление 

первого контура 
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Задача  2.18.   Определить 
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Решение  Собственная ЭДС контура 
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Задача 2.19.    Определить 
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Решение  Собственная проводимость 

первого узла
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Взаимная проводимость


[image: image319.wmf]Y

Y

Z

j

e

j

o

12

21

2

135

1

0

05

0

05

0

05

2

=

=

-

=

-

+

=

×

,

,

,

.

Задача  2.20.   Определить 
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Решение  Собственный ток третьего узла
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Задача 2.21.    Решить задачу методом двух узлов для определения токов.


[image: image325.wmf]E

1

100

=

В, 
[image: image326.wmf]E

j

3

50

=

, В, 
[image: image327.wmf]X

L

=

10

Ом, 
[image: image328.wmf]X

C

=

10

Ом, 
[image: image329.wmf]R

=

10

Ом.

Решение 
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Задача 2.22.    Решить предыдущую задачу методом наложения.

Решение  1. Расчет токов в цепи от действия 
[image: image334.wmf]E
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2.  Расчет токов в цепи от действия 
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Токи в ветвях исходной схемы:
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        Задача 2.23.   Определить ток в
[image: image342.wmf]X
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 методом эквивалентного генератора.

                              (Схема задачи 2.21).

Решение 
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Задача 2.24   Определить 
[image: image346.wmf]R
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 при котором сдвиг фаз между 
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Чтобы сдвиг фаз был равен 
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Отсюда получаем уравнение:
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решая которое находим 
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Задача 2.25.   Дано: 
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Определить показания ваттметра.

Решение   
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Отсюда  
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